# 推动文化事业和文化产业繁荣发展

镇赉县结合"作风建设提升年"暨 "爱家乡、拼一年、大跃升"主题实践 活动,精心谋划了20多项具有地域 特色的文化旅游、体育赛事等活动, 全县群众文化活动的火热开展,进 步增强了广大人民群众的归属 感、自豪感,提升了广大人民群众的 幸福感和获得感,营造了文化事业 发展的浓厚氛围。

节会活动与群众文化交相辉 以举办"草原湿地文化音乐节 "中国北方海岛镇赉哈尔淖冰雪捕鱼 节"等特色文化品牌节会活动为载 体,协调相关职能部门组织开展旅游 官传、对外官传、经贸官传等系列文 化宣传活动,融合文化、旅游、商贸发 展,进一步推动发展节庆文化旅游经 济。全县城乡广大干部群众积极参 与全县第三十三届全民运动会、全民 健身展示大会、第十届农民文化节镇 赉县系列活动暨哈吐气蒙古族乡文 艺汇演,进一步增强了文化宣传的感 染力和凝聚力,充分展现了镇赉独具 特色的湿地生态环境、人文自然景 观、民族民俗风情和经济发展成就。

文化人才与精品力作互动并

基层开展文艺采风活动,有计划、有 重点地推出一批体现镇赉元素、展 示镇赉形象的文化产品。为庆祝中 国共产党成立102周年,以"爱祖国 跟党走"为主题开展征文活动,在 《嫩江文学》《月亮湖文学》网络微刊 上刊登优秀作品32篇。县音乐家协 会创作了《镇赉南湖美》《故乡在有 冰的地方》《镇赉旅游志愿者之歌》 等10首原创歌曲。县摄影家协会举 办"松嫩鹤乡 生态镇赉"图片展,展 出镇赉美景图片118幅,录制短视频 30余个在镇赉发布、镇赉融媒微信 公众平台等新媒体发布,更好地推 介镇番、展示镇番。

基础建设与文化服务并向惠 持续完善县文化馆、图书馆、博 物馆的文化基础设施建设。进一步 抓好乡(镇)综合文化站、农家书屋 建设,为全县141个农家书屋配置 28.2万元的图书报刊,新建全民健身 广场2个,农村文化小广场18个。组 织"三下乡"公益文化活动,已完成 村电影放映1692场,"送演出"下乡 66场,"送戏曲"下乡19场。在开展 的"书香吉林阅读季""七进"活动 开展"扫黄打非"活动,抓好网吧、娱 乐场所监管,净化文化市场环境,加 强文化市场管理,构建满足群众需 求的公共文化服务体系。

文化旅游与产业发展同步驱 紧紧围绕"三双一旅"产业发展 战略,依据《镇赉县全域旅游发展总 体规划》,着力将湿地生态资源优势 转化为产业优势。目前,镇赉县有 4A级景区1家、3A级景区2家、 佳"旅游宾馆10家、"十佳"旅游饭店 18家、省级乡村旅游重点村3家,拥 有三星级宾馆1家、商务酒店9家、旅 行社营业部4家。积极加强与域外 旅游经营单位合作,推介镇赉县精 品旅游产品,与长春南湖国际旅行 社和吉林山海集团旅游公司共同开 发了"千人计划游镇赉"旅游项目。 预计全年接待国内外游客45万人 次,旅游总收入12亿元。现在,全县 初步形成了以规划为引领、节会为 载体、项目为支撑的文化产业发展 格局,通过在加快文化事业和文化 产业发展上寻求突破,真正让文化 产业建设成为全县经济社会加快发 展的强力引擎。 丁小峰 尹雪 刘莹

白城市游翔冬泳俱乐 部成立于2020年,现有成 员50多人,年龄在39到70 岁之间,他们在法定代表 人王朝林的带领下坚守 "我冬泳 我快乐"理念,坚 持参加了各种冬泳比赛, 把东北人的坚毅豪气展示 的淋漓尽致。图为近日, 俱乐部成员在白城市区向 阳湖"自制"泳道内冬泳

记者 王野村 摄

### "独胆英雄"赵树满:

## 身胆气贯长虹

城市晚报白城讯 走进中共订 吉省委旧址纪念馆,一张张记录历 中的老照片,一件件饱经沧桑的革 命遗物,无不诉说着那段战火纷飞 的峥嵘岁月。

记者走进第四展厅,第一眼就 看到了"独胆英雄"赵树满的照片和 简介。照片中他虽脸庞消瘦,但表 情刚毅、目光如剑,眼神中透露着在 战场上奋勇杀敌时,不惜一切代价 要取得胜利的坚定信念。

赵树满1928年出生于通榆县边 昭镇,1946年参军,1947年加入中 国共产党。在东北解放战争中,赵 树满先后参加过四平、彰武、锦州、 辽西等战役,屡立战功,是无数英雄 中的突出代表,也是无数先烈中的 幸存者,他从东北一直打到海南岛, 1952年复员回乡。

"记忆中的爷爷是一个英勇果 敢、冲锋在前的战斗英雄。在辽沈 战役六间房战斗中,他只身冲进敌 人的据点,因为他的勇敢果断,那次 战斗俘虏了1400多个敌人,缴获美 式装备5大卡车。这一仗,他立了特等功,还荣获了当时东北民主联军 最高荣誉'毛泽东奖章'。在全军英 模大会上,他被授予'独胆英雄'称

号。"今年34岁的赵威是赵树满的孙 女,也是中共辽吉省委旧址纪念馆 的一名志愿讲解员。

听着赵威的讲述,一段70多年 前的战争往事渐渐浮现在眼前……

在四平攻坚战中,赵树满所在 连负责爆破,连指导员任命他为爆 破班班长,命令他带领17名爆破手 尽快炸开敌人的铁丝网和地堡。赵 树满身上三处负伤不下火线,将敌 人的碉堡炸毁,打开了通向四平市 区的通道。这次战斗他荣立大功两 次,光荣地加入了中国共产党,还受 到解放军七纵队邓华司令员的接 见,高度赞扬了他在战场上的机智 勇敢和不怕牺牲的精神。

在进攻彰武的战斗中,上级把 城北大坨子碉堡群的爆破任务交给 了赵树满所在的一排。总攻开始 后,赵树满奋不顾身,顶着炮火冲了 上去,把爆破筒插进一个大地堡射 击孔里,但爆破筒没有响,他又从身 旁的战士手中拿过一个爆破筒,再 次冲上去塞进地堡射击孔,这次地 堡被炸飞了。我军部队随后冲了上去,顺利攻下了彰武城。

接着锦州战役打响了, 赵树满 冲锋在前,奋勇杀敌,缴获一门美式 重战防炮, 荣获东北人民解放军"勇 敢奖章"一枚。这两次战役,赵树满 各立大功一次。

据赵威介绍,赵树满这一生多 次与死神擦肩而过,11岁开始给地 主放牲口、做月活,一年到头也吃不 到一顿饱饭,差点被饿死;长大参军 后,随着部队奔赴战场,几次险些牺 牲。在她的记忆里,爷爷是钢铁般 的军人,忠贞不渝的党员。他身上 留有多处疤痕,每一个疤痕的背后, 都深藏着一个动人心魄的故事

素日里,赵树满为人处事低调, 很少跟外人讲起自己的战斗故事, 不过大家口口相传,都知道通榆县 住着一位战斗英雄。

爷爷曾经对赵威说:"和我一起 并肩作战的很多战友,都为党为人 民献出了自己宝贵的生命,他们的 功劳都比我高。我面对这些逝去的 烈士,有什么资格来标榜自己,有什 么资格到处炫耀自己啊!"

1998年,赵树满因病辞世,享年 70岁,长眠于通榆县烈士陵园。为 了永远铭记赵树满和他的英雄事 迹,传承红色精神,2018年5月.以他 的名字命名的树满街道正式设立。

记者 张芙 朱晴

#### 白城机场年旅客吞吐量 突破15万人次

城市晚报白城讯 12月 21日,白城机场年旅客吞吐 量突破15万人次。这是继8 月27日机场年旅客吞叶量首 次突破10万人次大关后,迎 来的又一个历史性时刻。

在相关政策的强力推动 . 白城机场呈现出了航班 量、旅客吞叶量快速恢复、迅 猛回升的大好局面。截至11 月,机场旅客吞吐量对比 2019年同期指标恢复率,在 首都机场集团46家支线机场 和东北地区21家支线机场排 名中均名列首位; 航班放行 正常率96.33%,在东北地区 支线机场中位列第4名;ACI 旅客满意度4.71分,实现逐 年攀升新高点目标。

白城机场自2017年开 航以来,始终致力于为广大 旅客提供优质、便捷的航空 服务。在稳定白城往返北 京大兴、上海浦东航线持续 运营的基础上,夏航季加密

白城往返天津航线,新增白 城往返青岛航线,实现全年 常态化通航,为旅客出行提 供了更多选择。同时,白城 机场聚焦旅客期待,优化服 务流程,持续加大安全保障 力度,加强与航空公司的合 作,推出了一系列便捷服务

白城机场还制定《2023 年"鹤城之窗"服务品牌推进 计划》,推出以"美好体验、平 安相伴"为口号的"吉美长 安"服务品牌,持续丰富"畅" 服务、"通"体验、行"无忧"等 服务产品,不断提升广大旅 客出行的体验感、获得感。 同时,针对特殊旅客推出了 轮椅旅客从"车门"到"舱门" 的爱心服务、无陪儿童无间 隙全流程服务、母婴旅客爱 心服务以及团队旅客乘机预 约服务,提升团队旅客出行 效率和品质。

王鸿睿 记者 姜宁

#### 交通宣讲进社区 安全守护暖人心

城市晚报白城讯 入冬 以来,镇赉县公安局交通巡 逻警察大队,以道路交通事 故预防"减量控大"工作为重 心,紧密结合"七进"宣传活 动内容,以"警地融合"为依 托,不断深入乡村、街道、社 区,开展交通安全宣传活动, 助力冬季交通安全管理工作 顺利完成。

宣传民警、辅警带着宣 传资料和宣传制品,来到赉 北街道广通社区,围绕"文 明交通,你我同行" "一老-小守护行动""生命无价,拒 绝酒驾"等宣传主题,给社 区工作人员、居民群众、交 诵志愿者上了一堂生动的

交通安全课。通过系统讲 解相关法律和交通安全知 识以及分析典型交通案例 的方式,引导广大群众养成 良好的乘驾、出行习惯,树 立安全的文明意识,杜绝违 法违章行为出现,减少交通 事故发生。活动中,民警、 辅警发放了300余份宣传 单、提示卡、倡议书。

通过宣传活动,不仅让 辖区群众在家门口学习交通 安全知识,掌握安全防护常 识,还搭建了"亲民关注,贴 心关爱"的交通安全宣教平 台,为镇赉县全面巩固维护 道路交通安全整体大局贡献 了力量。

大安市两家子镇:

#### 开展专项监督检查 确保百姓喝上"放心水"

城市晚报白城讯 今年, 大安市两家子镇纪委把解决 群众"急难愁盼"问题作为监 督执纪重点内容,开展农村 饮水安全专项监督检查。

镇纪委组织工作人员深 入全镇20个行政村自来水井

房,通过查看供水记录、反冲 洗记录、消毒记录、室内外环 境卫生、看井员证件等方式, 以及深入村民家中实地走访, 切实做好农村饮水安全的各 项工作,让群众喝上"稳定水 干净水、放心水"。 赵瀛龙

#### 幼儿园老师堆建雪城堡 让儿童享受玩雪的乐趣

城市晚报白城讯 近日, 洮北区东胜乡幼儿园老师窦 珩利用3周时间在幼儿园堆 建了雪城堡,供孩子们玩耍, 并成为视频平台上的"网

这是窦珩继2022年在 查干浩特创作的巨型雪地画 北京冬奥会会徽"冬梦"之后 的又一新作。作为一名喜爱 冰雪、热衷冰雪创作的"资深 玩家",窦珩从2016年在雪 地上画了一只机器猫开始, 每年都会创作冰雪作品。今 年他在创作上有了新的想 法, 在他所就职的冰北区东 胜乡幼儿园操场上堆建一个

雪城堡,让孩子们领略冬天 别具一格的美景,体验冰雪 活动的乐趣。

梦幻的冰雪美景,华丽 的童话城堡,美丽的冰雪公 主……银装素裹的白色世界 带给孩子们无限的新奇和惊 喜,孩子们爽朗的笑声充满 了整个幼儿园。

看着孩子们嬉戏的身 影,窦珩笑着说:"堆建雪城 堡的过程虽然挺累,但一想 到孩子们快乐的笑容就坚持 下去了。建完以后孩子们非 常开心,都过来拥抱我,看到 他们开心,我也觉得挺有成 就感。" 记者 朱晴